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Kibontakozás.

időnként fel-feliningzik hangosan és erő- 
leljtHii fcz az óhaj, melyet különben min­
den jóra való hazafi szive mélyében hord, 
hogy keressük a politikai zűrzavarból való 
kibontakozás útjait. A koaliczió azt mondja : 
»engtdjen a kitaly es teljesítse a mit mi 
óhajtunk, mi pedig nem mondunk le semmi­
ről sem, mert. nem kompi omii tolhatjuk 
magunkat a nemzet előtt“, A válasz erre 
rendesen az, hogy vállaljon a koaliczió kor­
mányt elfogadható programra alapján. Az 
elfogadható programra pedig az, hogy ne 
követelje most a magyar katonai vezényszót, 
hamm foglalkozzék belügyi kérdésekkel, 
emelje a magyar kuliurát, közgazdaságot] 
ipari és keieskedelmet, katonai kérdések­
ben pedig egyelőre elégedjék meg annak a 
piogrammnak teljes megvalósításával, me­
lyet a magyar nyelvet tudó tisztikar meg- 
teiemtésévei, a zászlóknak és jelvényeknek 
a nemzeti önállóiágot kitüntető átalakításá­
val, a diplomáczia körében való intézkedé­
sekkel stb. el h-het érni, s a melyek leie- 
sitéséhez kell egy kis idő, mert mái ól hol- 
Dupla a legjobb akarattal sem lehetne meg­
valósítani. Erre a koaliczió „nőm possu- 
mus“sal felel, hololt meggondolhatná, hogy 
ha a hatalmat kezébe veheti s ezzel a ka- 
talommiil a nemzet javára okosan'és becsü­

letesen sáfárkodnék, a gyarapodó nemzeti 
erővel aránylag rövid idó alatt (3 Felségé­
vel való egyetértéssel el tudná érni azt, 
amiéit most a nemzet óriási liarezba jutott 
s amiért le van nyűgözve minden fejlődés, 
minden haladás.

De hát;, „nem kompromittálhatjuk magun­
kat J“ ez a minden józan belátást, józan 
nemzeti törekvést semmivé tevő jelszó; az 
az álszemérem, mely azonban’a fátyol alól 
pnuló arcziivaj, de jobbra-balra kikaudikál, 
meg nem engedi a kibontakozás várva várt 
alkalmát megragadni.

A kői many pompás programmja, melynek 
megvalósítására rengeteg milliók és évek so- 
lozata volna szükséges s a melyet egyetlen 
most létező parlamenti párt sem fogad el; 
szin lén nem bizonyult alkalmasnak arra] 
hogy a kibontakozás alapjául szolgáljon, sőt 
mintha napról-napra hevesebb volna az 
ellenállás: melynek czélja az, hogy ez a siker­
telenül dolgozó, nem parlamentáris kormány 
hagyja el helyét.

Igen ám, de ha ez a törekvés politikai 
szempontból jogosult, akkor jogosult, a kíván­
ság is, hogy lássuk, tudjuk, ki, niijöii h •- 
lyébe ? kik azok, mi a progrummjuk ? de 
mindenek felett: meghozzák-e biztosan a 
kibontakozást? mert ha nem képes meg­
hozni, nem elég erős megvalósítani és a 
békés munkát hosszú időre biztosítani, akkor

a nemzet bajai, kárai, nyomorúságai nem 
lesznek orvosolva.

Ezt a körülményt s ezt. az eshetőséget 
belátják a nagy matadorok is, kiknek ez a 
mostan, szomorú állapot előidézése nem ké­
pezte hazafiul becsvágyuk olyan tárgyát 
melynek az elenyésztetése alkuimul szolgál­
jon erejük, ügyességük, mesterfogásaik be­
mutatására. Vannak és mindinkább szapo-. 
rodilc azoknak szama, akiknek a haza jóléte, 
dicsősége nem puszta költemény, melyet 
hangzatosai! szavazassanak pusztán a na«y 
közönség tapsait várva. Vannak akik a nem­
zet javát nem szavalgatással és kritikájuk 
művészies fordulataival, hanem egyszerű be­
csületes munkával akarják szolgálni minden 
téren. Ezek derék hazafiak immár egyesülni 
akarnak. Most még csak tájékozódnak, híve­
ket igyekeznek szerezni. Helyes, csak az 
Istenért! siessenek! Annyit vesztett már e 
nemzet, hogy ha tovább tart ez az állapot 
az az erkölcsök elvadulasára. a szélsőségek 
elterjedésere, az anyagi helyzet végromlá­
sára vezet, pedig máris bőven tapasztalhat­
juk mindezen rosznak erőre kapását.

És meg egyet! Beszélnek, Írnak a öl­
esek, a 48-asok tömörüléséről. Holott hiába 
egyesülnek külön a 67-es, külön a 48-as 
pártiak, az eredmény megint csak a régi 
nóta. a régi küzdelem feiujulása lesz. Uj, erős 
pártot és nem koalieziót kell szervezni, mely

Hangulatok.
A „Közérdek“ eredeti lárczája. — 

(Folytatás.)

Mondják, egy szegény asszony szomorú 
sorsán könnyezett . . . Mondták, hogy hara­
gos, indulatos . . . Hallottam a hangját tul- 
kiabálni minden zajt, s hallottam e hangot 
gyöngéden szólani, amint csak fiú szólhat 
az anyával . . . kedvencz gyermek volt; ezt 
ő maga mondta, bizonynyal az ottani kör­
ben tanulta meg tisztelni a nőt.

Láttam egyszer, amint megrohanták az 
indulatok, s ugyanabban a perezben azt is 
láttam, minő erély van benne; az indulatok 
tetőpontjáról minden átmenet nélkül, min­
den rázkódás, a legkisebb kitörés nélkül 
jutott a nyugodt révbe. Nem tudom, szeveti-e 
a dalt, a mesét? kel), kell hogy vissza­
emlékezzék legalább a kedvesebbekre; a 
a kedveuezeket meseszóval, dallal altatják ... 
mert hogy a virágot szereti azt láttam, 
mindég visel egyet, még itt is virágosán jár. 
életkedvvel, ragyogó ■ szemekkel; a jelene 
szép, a jövője csábitó lehet, csupa illat, 
csupa ragyogás, csupa derű, a melynek a’ 
fénye előre vetődik.

Aztán láttam még valakit; láttam egy 
csillogó szemű, szép, ifjú leányt, bejött az 
osztályomba, mosolygott, de álmodozva járt,

keresett valamit, valakinek a léptei nyomát 
kutatta, beült az egyik padba s a még ak­
kor csupasz teremben végig hordozta gyö­
nyörű szemeit . . . Mit láthatott? ... az 
ég tudja csuk; lehajtotta szép fejét az ak­
kor frissen festett parira s azt mondta: 
milyen szép itt minden! Jó itt lenni, jól... 
ti úgy maradt sokáig figyelő helyzetben, 
mintha várt volna valakire; várt, de nem 
csengve, teljes biztossággal, tehát akit vár, 
iinnalc jönnie kell. — Jó itt lenni, jó ! tudva, 
hogy valaki reánk gondol; valaki, akit várunk 
s nem hiába várunk, mert jön, talán már itt is 
jár a közelünkben, talán már hozza is a szél 
a léptei neszét, jön, siet, értünk, hozzánk.

De egyedül lenni, távol azoktól, kik sze­
retnek, egyedül ebben a zajos elhagyatott- 
ságban, hol örökös a gyermeksirás, örökös 
a panasz, még a levegő is jajgat, mindég 
jajgat ...

Nem tehetek róla, nem tudom hallgatni 
a gyermeksirást; mindent, csak ezt ne, nem 
tudom nézni a durva önkényt, mely az én 
lelkeiuet is bilincsbe yerte napokig, napokig, 
egy egész örökkévalóságig; nem tudom ki.’ 
törölni a nyomokat a lelkeinből, pedig én 
ludok akarni, de nagyon nagy bánat sza­
kadt akkor teám.

Óh, ha a szülők tízszer ölelnék meg a 
gyermekeiket, mielőtt eszökbe jutna egyszer 
megverni, ha elhinnék: a verés nem feltét­

lenül szükséges a neveléshez, s ha verni 
kell, ott már nagy a hiba, mit a verés min­
dég fokoz s csak elvétve javít. Én tudok 
olyanokat, akik nem voltak verve soha s 
megállják a helyüket.

Nekem is volt két fiam, csak volt .... 
csókkal, öleléssel nőttek fel ; mind a kettő 
drága nekünk, szomorú lelkűnknek öröme 
vigasza.

Az egyik tizeukilencz éves és játszik, ez 
a hibája, ha végén az európai s római jog­
gal >'égig fut két udvart s egy holdnyi ker­
tet, még csak el sem fárad; eszébe jut a 
legutolsó primadonna, akit látott s trillázva 
ter meg a tyúkok s kakasok jajveszékelése 
közt; ezek sem a hang, sem a lábfutamo­
kat nem szeretik ; futtában összefogdos egy 
nehány legyet, megeteti a halacskáit, ame­
lyet megjegyzendő ő maga hord haza egy 
cseberbe; körülrakja délövi növényekkel, gom­
bostűből horgol; csinál s pompásan halászik. 
Majd a kis öcscse mellé fekszik a pokróczra 
s addig nem nyugszik, mig egy fricskát 
nem ad neki, Csima, ne tacsag! nem baj 
kis Batyika, jókedve van, kaczagjou Batyika 
is, s a két éves komoly emberke hahotázik 
a nagybácsival egyetemben.

Kinek lenne kedve ineghuragudni reájok, 
a kaczngásuknak a visszaverődése a mi ar- 
ezunkra téved.

Az élet komolysága, ridegsege miért fáj-
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egységes, felfrissült erővel kezdheti meg Ma­
gyarország sebeinek gyógyítását, mely visz- 
szaadja s megsokszorozza az elernyedt erőt, 
mely a nemzeti fejlődést a király s a nem­
zet egyetértésével tudja biztosítani. Erre a 
munkára pedig vállalkozni és egyesülni kell 
nemcsak a 67-eseknek, hanem velük együtt 
a 48-asok komoly férfiúinak is.

SZEMLE.
Érdekes vasárnapja volt Budapestnek és 

Pécsnek. Budapest két választó-kerületében 
két miniszter , beszélt, Vörös László keres­
kedelmi és Lukács György közoktatási mi­
niszter, mindkettő mint képviselőjelölt. 
Érdemes elolvasni ezeket a tartalmas beszé­
deket már csak azért is, hogy lássuk, meny­
nyit, kellene és lehetne tenni reális, okos 
felfogással hazánk köz-gazdasági és kultu­
rális kívánalmainak terén, másfelől pedig, 
hogy kedvetlenül lássuk, hogy ezek a beszé­
dek, szép programmpontok is szintúgy a 
meg nem valósuló illúziók sorába fognak 
tartozni, mint annyi sok más a Bánft'y, Széli, 
Tisza prograinmbeszédeiből. Munkálni nem 
tudó, elnapolt parlament e szép törekvések­
ből nem valósíthat meg semmit, s igy a 
beszéd csak beszédnek marad, s mint a 
pengő érez és csengő czímbalom hangja el­
száll, elmúlik, elenyészik. Majd jön ismét 
valaki, aki ismét elmondja. De vájjon már 
mikor jön az, aki meg is valósítja?! Ezt, 
várjuk mi! De hát hiába! Mert most a 
hazafiság azt parancsolja, hogy ne dolgoz­
zunk a hazaért, hanem csak beszéljünk ! 
Némely helyen azonban már beszélni sem lehet. 
De umig Budapesten sem egetverő tüntetés, 
sem botrányos skandalum nem volt, s a ltoali- 
czió által lepiszkolt miniszterek nyugodtan 
szólhattak, addig Pécs két excelleucziás 
vendége Apponyi és Wlassics csak császári 
éa királyi katonaság és m. kir. honvéd hu­
szárok vedelnie alatt volt képes szó la ni s 
beszédjüket is folytonos verekedés, lövöldözés 
és éktelen zaj szakgatta meg. Pedig Apponyi

jón az ó lelkűknek is idejekorán, miért ne 
szőnuéuk, fonnánk a szeretet szálaiból fátyolt 
a szemeik elé ? . . . talán igy igaz, tulfi- 
nomull, tulérzékeny a lélek a későbbi bán­
tál inak iránt, de a gyermeket, amelynek lelké­
ben sikerült a büszkeség, az önérzet csiráit 
elültetnünk, nincs miért féltenünk: bukni 
nem fog, szilárdan áll az élet viharában.

A másik fiacskám kicsiny, gyámoltalan, 
az én egyedüli boldogságom e földön, ne­
kem adták egészen, nekem adták, de hát az 
csak tréfa volt, tréfa ; rövid két év alatt a 
második, mert egyszer pihent még egy puha, 
kis test a karjaimban, éreztem mint hül 
ki fokról fokra ; láttam mint csukódnak le 
a szemei, mind fáradtabban és fáradtabban, 
s szemem néma könyörgésére egyszerre fe­
lelt valamennyi: Alszik! Igaz volt, csakhogy 
azóta még mindég nem ébred, még mindég 
alszik.

Milyen merésznek tetszett akkor, hogy e 
bús, kis alvó angyalkát helyettesíteni vélték 
mással . . . Megint feküdt egy kis baba a 
karjaimban; addig nem is néztem rá, az 
enyém, az a virágos fejű kis leányka volt... 
Nagyon hamar a lelkemhez simult, nagyon 
hamar és felejthetetlenül. Vájjon tudják-e, 
az én öröm teleti életeinnek mi volt az a 
gyermek ? . . . vájjon elhiszik, az én bána­
tom mily mérhetetlen ? . . . s vájjon felfog­

ás Wlassics a nemzeti jogokért küzdő koali- 
czió két igazi kitűnősége s bizony sokkal 
helyesebb lett volna őket meghallgatni és 
— ha nem tetszettek szavaik — egy arra 
a czélra külön összehívott gyűlésen jól meg- 
cxátolni, A revolver lövés s a kődobúlás, 
éppen úgy mint a záptojás s a köpködés 
csak az elvadulás szomorú jele, mely a 
gyöngéket elriaszthatja, de senkit sem 
nyer meg, senkit sem győz meg. De hát 
mindezt már hiába mondják a koalicziósok- 
nak s hiába a szocziálistákuak, mert a be 
tört koponya,) a/, eldöngetett pugris, a le­
piszkolt kabát s a még jobban lepiszkolt 
hazafi képezi immár az igazi, a kézzelfog­
ható argumentumot! Szomorú, de igy van.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálókos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Török Bertalan, választó kerüle­
tünk országgyűlési képviselője, f. hó 15-én 
az erdélyi rém. lcath. státus gyűlésére Ko­
lozsvárra utazott.

— Erzsébet ünnepély. A nagyenyedi 
áll. el. fiúiskolában Erzsébet királyné emlé­
kére 1905. nov. 18-án délelőtt 10 órakor 
tartandó ünnepély sorrendje : 1. „Himnusz.“ 
Énekli a gyermek kar. 2. Emlékbeszédet 
mond Szilágyi Etelka tanítónő. 3. Szaval 
Buzdogáuy János 111. o. tanuló. 4. Szaval 
Pöllner Lajos IV. o. tanuló. 5. „Himnusz az 
éjhez.“ Énekli a gyermekkar. 6. Szaval 
Horváth Bálint V. o. tanuló. 7. Szaval Arany- 
kövi Mór VI. o. tanuló. 8. Énekel a gyer­
mekkar.

— Esküvő. Gazdag Aladár kereskedő 
vasárnap tartotta esküvőjét Pauli ni Net- 
tuskával, Pauli ni Rudolf és neje kedves 
leányával. Násznagyok voltak : Winkler Já­
nos és Tángel József. Boldogságot kívánunk 
az ifjú párnak.

ják annak a lemondásnak a nagyságát? . 
amit én elkezdek mindennap, s ha bevég- 
zem, másnap elkezdem újra, de hagyjuk el, 
bús dolog ez nagyon.

A kötelesség szólít . . . Iskolába! Én is 
azt mondom : jó itt, lenni, jó, amint belé­
pek, amint az ajtót beteszem, mintha kívül 
maradt volna valami belőlem ; itt bent nem 
jutnak eszembe a messze múltba omló em­
lékek, itt a jelennek élek, kell hogy elérjek 
valamit e kis csapattal, kell. mert akarom . .. 
már nevetgélnek, már elmondják a dalra, 
hogy szép, a mesét nem értik, sem szavat, 
sem lényegét; azt a mélységes szépséget 
felfogni nem képesek. „A megfagyott gyer­
meket“ addig magyarázta u nekik, hogy 
végtére én kezdtem el sírni .... nagyon 
meg voltak ütőd ve: bele is halványultak, 
megérezték, hogy valami nagy dologról van 
szó, de nem értették mégsem, de talán éb­
red a leikök, megrezdüluek a fogékonynyá 
tett húrok, feltolul a hang az ajkaikra, egy­
szer majd hangos nevetéstől, csengő dalo­
lástól hangzanak vissza a hegyek, akkor... 
akkor él tűnnek a rémek, ijedve bújnak visz- 
sza ódú'kba. A tompultságából felrázott lé­
lek megtelik a részvét, a szeretet magasz­
tos érzelmeivel s a szeretet utjai áldásosak, 
nyomort enyhít, könnyet töröl.

Akkor ... az. arany napsugárnak lessz

— Halálozások. A hideg őszi szél vi­
rágbimbókat szakaszt le a boldog családi 
otthonok fájáról és elsodorja a szülők örö­
mét, féltett kincsét és reményét, fájó érzést 
hagyva útja nyomán. A kis 3 éves Vájná 
Margitka, Vaj na Miklós kereskedő és neje 
leánykája f. hó 13-án, Tóth András pálya- 
felvigyázó 10 és fél éves Ilonkája 14-én 
hunyta örök álomra szemét szülőik és test­
véreik nagy bánatára.

— A nagyenyedi Kossuth Lajos 
asztaltársaság XXV-ik összejövetelét 
1905. november hó 19-én, vasárnap este 8 
órakor a régi városház nagytermében tartja. 
Belépő dij személyen kint 1 korona. A helyek 
nincsenek számozva. Műsor: 1 Nyitányt 
játszik Káló Géza zenekara. 2. Melodráma. 
Előadja Káló Géza zeuekisérete mellett Fel­
méri Sándor gyűli. isk. tan. 3. Felolvas 
Bodrogi János fógimn. tanár. 4. Szaval Új­
vári Erzsiké k. a. 5. Magyar dalokat ját­
szik zongorán Will Margit k. a. Műsor után 

tán ez — 12 óráig !
— Egyházi értekezlet. A nagyenyedi 

ev. ref. egyházmegye e hó 5-én tartotta 
Marosludason reformáczió emlékünnepélylyel 
kapcsolatos rendes közgyűlését. A gyülekezet 
éneke után Egerházy Lajos ujtordai lelkész 
inágas szárnyalása imát mondott. Utána 
Fejér Pál egyházi beszédet tartott a refor­
máczió 388-ik évfordulója emlékére vonat­
koztatva. Ezután Jancsó Lajos marosujvári 
ev. ref. lelkész-esperes a diakónusok liosz- 
szas és emberszerető működéséről tartott 
nagyszabású s igen érdekes előadást. Az el­
nöki jelentést, mely részletesen kiterjesz­
kedett az egyház hitéletének minden mozza­
natára, Veress Károly elnök, a titkári 
jelentést Fejér Pál titkár, a pénztári jelen­
tést Péter Antal terjesztette elő. Közben a 
marosludasi dalkar több egyházi és hazafias 
éneket adott elő, majd Dán Mi like és Ke­
resztes Annuska szép szavalatukban gyö­
nyörködtek. A szép ünnepélyt a Hymnus 
fenséges hangjai zárták be. Este a jótékony 
nöegyesület tombolával egybekötött mulat­
ságot rendezett.

melege, a virágnak lessz illata madárcsi­
csergés váltja fel az örökös sóhajt............
minden megváltozik, minden, csak az or­
szágút pora fehérük tovább a sötét erdő 
alatt, csak a locscsanó viz árul el egyet- 
mást a múltból . . . hogy: volt egyszer egy 
arany hajú fiúcska, s annak az arany hajú 
fiúcskának volt egy kicsi mamája. Habos, 
puha ágyba tette; úgy altatta nappal, úgy 
altatta éjjel, kicsiny lába ele virágokat ra­
kott, ne járjon a földön, ne lépjen a porba, 
göröngy meg ne sértse, szellő meg ne fújja, 
óvta, védte, úgy szerette ... és elhagyta 
mégis, elmeit messze . . . messze . . . s a 
merre járt hullt a könnye . . . száraz levél 
betakarta . . . őszi szellő elseperte . . . soha 
senki meg nem tudta: hol a nyoma, merre, 
merre . . .

És a gyermek egyre hívta: kicsi mama! 
hol vagy ? merre ? . . . még a szél is meg­
tanulta, s megzörgetett minden bokrot . . . 
megrázta a nagy, nagy erdőt: kicsi mama, 
hol vagy? hol vagy? ... és a habok to­
vább viszik . . . tovább mondják a bús me­
sét .. . bánatában hull a levél s a nagy 
erdő néha jajgat , . . zokog, mint az árva 
gyermek . . . kicsi mama, hol vagy ? . . . , 
merre ? . . .

Sallak Róza.
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— Járvány. A gyermekek réme, a dif- 
teritisz, járványosai) lépett fel városunkban. 
Már tizenhét betegedé« és egy haláleset 
1 or<!u!t elő. Csodálkozunk, hogy a városi 
hatóság meg most sem találja indokoltnak, 
hogy azon iskoláknak, melyekben beteg nö­
vendékek vannak, a bezáratásáról gondos­
kodjék.

— A szegény tanulókat segélyező
kör megkezdette áldásos működését, a 
buzgó választmány a h dybeli összes isko­
lák tanulóira kiterjesztette figyelmét most 
is, mint eddig, de sajnálattal lett kényte­
len belátni, hogy a rendelkezésre álló ösz- 
szeg sokkal kevesebb, mintsem képes volna 
az ajánlatba hozott tanulókat ellátni. Így 
ib 190-re megy a segélyezendők száma s 
ez okból bizalommal fordul a nemes szivü 
közönség jótékony szivéhez, részint azért, 
hogy a 2 korona évi dijat t. Kövér János 
igazgató, egyleti pénztárnokhoz befizetni 
szíveskedjék, részint azért, hogy bármi cse­
kély pénz- és ruhabeli ajándékokkal támo­
gassa törekvésünket. Az adományokat há­
lával fogadja Török Bertalanná elnök, s a 
választmány minden tagja, igy Dömők Er­
zsébet, Kövér János igazgatók is. Csak a 
ki egyszer láthatta a nagy szegénység miatt 
a legszükségesebb meleg öltözetet is nél­
külöző szegény tanulók nagy számát, be 
fogja ismerni, hogy mily nemes, de nehéz 
feladatot teljesít e jótékony egyesület.

— Hangverseny. A gyulafehérvári iz­
raelita hitközség templomi énekkara e hó 
12-én este a „Két hattyú“ szálloda éttermé­
ben kevés hallgatóság jelenlétében, erkölcsi­
leg nagyon szépen sikerült hangversenyt 
rendezett. Daczára annak, hogy lehetetlen 
összeállítású szólamokból vau alakítva az 
énekkar, nagy gyönyörűséggel élveztük a 
csoda szépségű, keleties motívumokból fel­
épült, ó.héber szövegű egyházi dalokat, 
melyek mindenikében az Isten iránti vég­
telen szeretet és örömtől átsugárzott hála­
adás érzete nyilatkozik meg csodálatos mó­
don. E dalok legtöbbje hasonlít a vig opera 
keletébe tartozó hangulatos és iudulószerü 
finálékhoz, melyekben a zezeszerző leg­
szebben érvényesítheti a kontrapunkthoz 
értő tudását. Az öt tagból alakult énekkar 
tagjai közül külön kell megemlékeznünk a 
bassus és tenor hangú énekesekről, kik 
mindketten nem csak szép, erőteljes és tö­
mör hanganyaggal rendelkeznek, de szakér­
telemmel és Ízléssel is tudnak bánni hang­
jukkal. Nagy kár, hogy nincs alt énekesük, 
meit ennek a hiányát éreztük valamennyi 
vegyeskaru ének előadásánál. Igyekeztek 
ugyan tenor hanggal helyettesíteni e szóla­
mot, de minthogy e kétféle hang szine, 
ereje és rezgése nagyon is elütő egymástól, 
azt ajánljuk, szerezzenek egy valódi áltis- 
tát 8 akkor örömmel látjuk szívesen ismét 
körünkben s biztosítjuk őket, hogy egy 
második hangversenyük alkalmával az anyagi 
siker sem fog elmaradni.

Vasúti baleset. A hunyadmegyei 
Brezova állomás közelében a múlt héten 
vasúti szerencsétlenség történt, Két telier- 
vonatot indítottak egymásután es éjjel, az 
óriási viharban és sötétségben az utóbb in- 
ditott tehervonat mozdonyvezetője nem lát-

Kitér d^e k.

ván a jelzést, beleszaladt az első tehervo- 
natba. Hét kocsi teljesen összetörött s a 
mozdony kisiklott. Emberéletben nem esett 
kár, de a pálya annyira megrongálódott, 
hogy a forgalom csak átszállással volt bo­
nyolít ha Ió. Ennek következtében a személy­
szál li tó vonatok csak nagy késéssel közle­
kedtek.

— Osztrák vélemény a magyar 
iparról. A becsi kereskedelmi kamara évi 
jelentésében egy rendkívül érdekes fejezet 
foglaltatik mely azt tárgyalja, hogy a ma- 
gyai ipar íejlődése és versenyképessége 
mennyire károsítja az osztrák ipar érdekeit. 
Elsősorban említi a jelentés a gipszipart, 
mely állami támogatással annyira erősödött, 
hogy a magyar gyárak ma már Ausztriában 
is érzékeny versenyt okoznak az osztrák 
gipszgyáraknak. Konstatálja továbbá a je­
lentés, hogy igen nagy mértékben csökkent 
az o.-ztiák czukor fogyasztása Magyarorszá­
gon, ellenben a magyar malomipar még min­
dig oly nagy mérvben dominálja az osztrák 
piac/.ot, hogy az osztrák malomipar fejlődé­
séről szó sem lehet. Említi továbbá a jelen- 
tés. hogy jelentékenyen emelkedett Magyar- 
országból a bádogedéuy és butorparketták 
bevitele es különösen sok czipőárut szállít 
Magyal ország Ausztriába j a jelentés szerint 
csekély értékű a magyar czipő, de rendkí­
vüli eleső. Különösen boszantja a jelentés 
íróját, hogy Magyarország az agy aga ru-ipar 
terén is versenyképes és sikerrel kon kúriái 
az osztrákkal a Balkánom A jelentés szerint 
a magyar ipar versenyképességét főleg a 
tarifális élőn) ük emelik. így az üvegipar a 
különböző relácziókban az osztrákhoz képest 
30—5ü°/„ szállítási kedvezményt élvez. Gyak­
ran panaszkodik a jelentés a miatt is, hogy 
a magyar ipart Ausztriában belföldinek te­
kintik és nyilvános szállítások árlejtésénél 
oly elbánásban részesül, mint az osztrák. 
Sok egyeb panasza van meg a kamarai je­
lentésnek, de e panaszok daczára a fejezet 
végén azt mondja, hogy a nagy verseny 
daczára is barátja a „méltányos“ kiegyezés­
nek. Az osztrákok ily panaszait mi hazafias 
örömmel olvassuk, mert ez a honi ipar egyes 
ágainak örvendetes fejlődését bizonyítja. A 
czipő:par lekicsinylése nem teveszt meg min­
ket. Eddig az osztrák czipőraktárak árasz­
tották el piaczainkát, csak örülhetünk, ha 
már a hazai munka nálunk is tud tért fog­
lalni. E közleményből azok is okulhatnak, 
kik itt a hazában iparunkról merő tudatlan­
ságból kicsiny lő leg nyilatkoznak.

— Az ágyú. Egy ismert huszárkapi­
tánynak az a passziója, hogy hadi találmá­
nyokon töri a fejét. Mikor aztán egy-egy 
találmányával elkészül, a rajzokat elviszi a 
kávéházba, ahol tisztek tanyáznak s azok 
aztán mint szakemberek, megbíráljak a ta­
lálmányt.

A minap nagy diadallal jött a huszár:
— Óriási találmány !
— No micsoda?
— Átalakítja a hadviselés technikájátI 

Nincs többé tüzérség!
— Hát mi van a tüzérek helyett?
— Önműködő ágyul 
— Hogyan működik?
— Itt a rajz. Ez egy óriási ágyú, amely

3. oldal.

mellett automobil szer kezet van. Az ágyút 
megtöltik, az automobilt megindítják és az 
ágyú magától szalad az ellenség felé és 
közben egyre lő, lo, lő. Nos, mit szóltok 
hozzá?

Diadallal nézett körül.
heláll az asztal sarkán egy kis hadnagy 

és szerényen szól ;
— Egy kérdésem volna, kapitány úr.
— Mondd, fiam.
— Mi történik akkor, ha az ágyú odaér 

az ellenséghez es az ellenség fölkapaszko­
dik rá és megfordítja ?

— A huszárkapitány megijedt.
— Megfordítja?
— Meg. A mi seregünk felé. És az ágyú 

visszajön és közben egyre lő, lő, lő. Csak­
hogy berniünket lő, lő, lő.

Kinos csönd lett. A huszárkapitány egy 
kicsit gondolkozott, aztán zavartan igy szólt:

— Hát . . . édes öregeim ... izé . . . 
erre . . . nem gondoltam. Ne szóljatok 
senki uek.

— A pálinka áldozata. Szováta köz­
ségben történt, hogy Domokos István a Ko­
vácsé 19 éves legényt lueze Pataki János 
odavaló 42 év körüli gazda egy fejszecsa­
pással majdnem a halálba kergette. A bor­
zasztó eset úgy történt, hogy vasárnap dél­
után Domokos Istvánt — kinek még két 
bátyja van — otthon hagyták, hogy a szarvas- 
marhákat gondozza. A két bátyja azonban, 
mialatt öcscsük otthon a gazdaság körül 
szorgoskodott, elment lueze Pataki Jánoshoz 
s ott egész délután palinkáztak. Estére járt 
már az idő s anyjuk nyugtalankodván mi­
attuk, elküldötte István fiát, hogy keresse 
meg batyjait a faluban. Meg is találta őket 
nevezett helyen, ahol már annyira bepálin­
káztak, hogy a belépő öcscsük szavára mit- 
sem adtak. Szóváltás sem volt közöttük s 
mégis a házigazda: lueze Pataki János any - 
nyira ingerült lett amiatt, hogy ivó társait 
a fiatal legény hazafelé unszolja, hogy fel­
kapott egy fejszét s azzal a legény felé 
sújtott. Az éles fejsze talált s a másik pil­
lanatban a házba gyanútlanul belépő Domo­
kos Istvánnak jobb karja teljesen le volt 
vágva. Az italtól felbőszült lueze János azon­
ban ezzel sem elégedett meg; még egyet 
sújtott a fiú felé, amely ütés a jobb lábszár 
felett ejtett mély vágást. Beszállították a 
kórházba, hol már műtétet is végzett rajta 
a kórház főorvosa.

— Magyar Regényírók. A Frauklin- 
Társulat e nagyszabású, népszerű gyűjte­
ményének, amely Mikszáth Kálmán szer­
kesztésében és bevezetésével a magyar re­
gényirodalom termékeinek szinét-javát fog­
lalja magában, hatvan díszes kiállítású, egy­
öntetű kötetben, elsőrangú magyar festőmű­
vészek eredeti rajzaival, most jelent meg a 
harmadik sorozata, amely az eddig megjelent 
tiz kötetet: Jósika, Tolnai, Justh, Csiky, 
Kemény, Pálffy, Vaduai és Herczeg Ferencz 
egy-egy regényét újabb öt kötettel bővíti 
ki. Az uj sorozat legérdekesebb két kötete 
Iváuyi Ödönnek, a korán elhunyt kiváló 
írónak főmüve : Apüspök atyafis ág a, 
amely újabb irodalmunknak egyik legérté­
kesebb társadalmi regénye s most méltán 
került be a klasszikusok közé, hogy Íróját

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri TÁNGELcJÓZSEF női, férfi és gyermek- 

diVatáru kereskedő,
hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá- 
a , me y a közelgő idényre, dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen

megtekinteni.
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Egy háztartási mérleg ingyen!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 19-52

■
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megérdemelt népszerűséghez juttassa. Ezt 
a két kötetes regényt (a gyűjtemény 44. 
és 45. kötetét) Gergely lnne 30 szép illusz- 
trácziója és ugyanannyi fejléce disziti. A so­
rozat többi kötetei Jókai Mórnak: Az uj 
földesül-, Rákosi Viktornak: az E 1 n é- 
m u 1 t h a r a n g o k és Gaal Józsefnek : 
8 zi r in it y 11 o n a czimü regénye. Ez utóbbi 
regény, amely a Peleskei nótárius szerzőjé­
nek egyetlen nagyobb történeti regénye s 
annak idején Jósika Állatijával együtt jelent 
meg, nagy elismerést keltve, úttörő munka 
volt regényirodalmunk fejlődésében s ma 
is nagy gyönyörűséggel olvasható. Az uj 
földesurat Márk Lajos, az Elnémult haran­
gokat tirüuwald Béla illusztrálta nagy mű­
vészettel. Az előbbi a gyűjtemény 21., az 
utóbbi pedig 58. kötete. A kötetek élen 
R. Hirsch Nelli finom rajzónjából minden 
egyes iró arczképe van. Mikszáh Kálmán 
bevezetései, amelyek a regényeket mesteri 
rövidséggel beleállitják az iro korába, teljessé 
teszik a munkák esztétikai élvezetét. A 
hatvan kötetes teljes gyűjtemény ára díszes 
vaszonkötésben 300 korona. Megrendelhető 
részletfizetésre bármely könyvkereskedés 
utján. A gyűjtemény félévenként üt köteles 
sorozatokban jelenik meg.

— A birkózás vége. Miskovics Fe­
renc/, tizennyolc/ éves lassupataki bányász 
Lipták János 24 éves báuyászszal birkózni 
kezdett. Lipták Miskovicsot a földhöz vágta, 
de ez egy kődarabot kapott a kezébe es 
Lipták fejét azzal agyouzuzta. Miskovics a 
hullát azután egy darabig a bányász-szállás 
felé vonszolta, de nem bírván vele, egy kő- 
hányásra lökte és maga nyugodtan lefeküdt. 
A rozsnyói csendőrség más napon a gyilkost 
letartóztatta.

Szerkesztőség:
Dr HAGY Alti KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

kiadó :
Könyvnyomda és 

Részvénytársaság.
i’apirárugy úr

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

Nagyszebeni földhitelintézet1
részéről

ingatlan jelzálog kölcsönök

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzam forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kimólő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön­
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetuek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
esábitó hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköosönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 687 38—62

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

Mesésen olcsó á r a k 
mellett küldöm szét tulhalmo- 
zott raktáramból világhírű ki­
válóságukért általánosan kedvelt 
mexikói ezüst áru i- 
m a t és pedig 6 drb. mexikói 
ezüst asztali kést, 6 drb mexikói 
ezüst evővillát, ti drb mexikói 
ezüst evőkanalat, 12 drb mexi­
kói ezüst kávéskanalat, ti drb 
kiváló dessert kést, 6 drb ki­
való dessert villát, 1 drb mexi­

kói ezüst levesmeritő kanalat, 1 drb mexikói ezüs tej- 
merítő kanalat, 2 drb elegáns szalon asztali gyertyatarlót, 
a 46 drb összesen csak 6 frt 50 krajezár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 
szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kiló 
hordkőpességü háztartási mérleget kap teljesen díjtala­
nul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), 
melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 24 évi jót­
állást vállalok. Szétküldés a pénz előleges beküldése 
esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból,

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, Vili.. Bezerédi-uteza 3. sz.

834 ti—52

A csőinbordi gazdaságnak 
nagyobb mennyiségű tavaly 
vágott tölgy ölfája van eladó.

Egy öl erdőn átvéve 18 kor.
8S8 3-3

®®®®®®®®®®®®®®®®

Elektro-Vitiilizör.
Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.

It. B. 869(17. sz. Gyógyít es 
fel üti 11 jótállás melleit lösz- 
vóny, íruiiiii, asthma, (nehéz 
lélegzés) a imát lanság, fülzugás, 
nehéz hallás, epilepsia, ideges­
ség, étvágytalanság, sápkor, 

fogfájás, migrén, tehetetlenség, valamint 
minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 
86967. sz. késyűlékem által legfeljebb 45 
nap alatt meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapja a pénzét. Ahol már semmi 
sem használt, ott kérem az én készülé­
kemet megkísérelni; meg vagyok győződve 

készü lékein biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. könnyebb betegsé­

geknél alkalmazandó.
A nagykészülék 6 kor. idült betegségek­

nél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld után­
véttel vagy előleges fizetéssel a bel- és 

külföld részére.
AFFENBERG JÓZSEF

Budapest, Vili, Bezeredi-uteza 3.
83 6—52

előnyösen ismert első rendű 
friss l)ús- és hentesáru-

üzletében a naponta frissen vágott marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és sütnivaló-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenfele húsok és hímnemek állnak 
a n. é. közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 fill., borjúhús 1 kg. 1.28 fill., II. oszt. 
96 fill., sertéshús 1 kg. 1.36 till., sertéskaraj 
1.52 fill., teljesen hízolt sertésszalonnu ol­
vasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.

párkány S ]}ankháza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTOZA 6. Telefon 80—89. 

a mag^vV királyi szab. OaztÁlyaorsjÁtéi foávusitója.
Sürgönyczim : Sárkányók Budapest. Folyó számla : Pesti magyar kereskedelmi banknál és 

a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értelcp tpivokra, bárhol elzá­
logosított sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltok és 

ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező felté­
telek mellett a kölcsön részletekben ts visszafizethető.

ßudapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és
könnyen törleszthetó váltó es szeuielyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amoni/.aiiós kölcsönt kaphatnak.
HáztiiLajclonosoUnalí és íolcibivtoko^oltnakt Ilik és IlI-ik

helyre való betdbiázásra azonnal folyósíthatok.
Semmiféle előleges jutalékot nem kérek, úgyszintén minden levelet is rögtön élin- 
tézek. SÁRKÁNY S. BANKHÁZA Budapest, VI,, Ó-utcza 6.

25 év óta törvéiiyszékileg bejegyzett ezóg.
IIIIIIIIIIIMIIIIIIH

Meff jegyzés: ^ ^YU-ik ^fajáték l-ső osztályú sorsjegyei már megjelelnek és kérem egyúttal
___ £LÍ_SLi____* b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom,

minden nyereményt azonnal kifizetek.
A következő szerencse szamokat ajánlom, mert ezek mgy nyeremónynyol még nem lettek ki­

sorsolva: 2979 12128 12953 16065 35733 44596 51325 58762 80847 99191 101580 105655

Megreitdeló-lap. Kivágandó.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utcza G.

Megrendelem önöknél a

és ennek árát post™‘a,v:í">'íf1 xT.
kérem utánvenm. Ncv '

A nem kívántat tessék áthúzni

I neszszámú !ré«yed sorsjegyet
I nyolezad

Lakhely, u, p.:
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Nincs többé iszákosság
a ZOA-POR* használata 

után, amiről ezer meg ezer 
köszönőlevői önként beér-

A ZOA-POR kávé-, ital-, 
étel- vagy szeszes italban 
adható, anélkül, hogy erről 
az ivó tudomással bírjon. 
Teljesen ártalmatlan.

A ZOA-POR többet ér, 
mint a világ minden szó­
beszéde a tartózkodásról, 
mert előidézi azt a csorta- 
hatast, bo-y az iszákosnak 
a szeszes italokat ellen­
szenvessé teszi

A ZOA oly csendesen és 
biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér, vagy leány- 
gyermek egyaránt az ivónak 

tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem 
is sejti, mi okozta javulását

ZOA a családok ezreit békitette ki, sok ezer 
féifit a szégyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletembe­
rek lettek. Nem kevés fiatalembert a jó útra és 
szerencséjéhez segített és sok ember életét szá­
mos évvel meghosszabbította.

Kgy adag óra egy teljes kúrához 10 korona. 
Szétküldés titoktartás mellett portó- és vám­

mentesen történik utánvéttel v gy a pénz előle- 
ges beküldése mellett. Szállítja <

AUFFENBERG JÓZSEF I
Budapest, VIII., Bezerédi-u cza 3. ,

liiiMuiiiiiiiiiiimmmmiiiiimiiiiiiMiimiMiiiiiiiiiiiiiiiiimuiiiiiiiií  

Telefon 395. Telefon 395.

Unió gőzmosó és vegyiruha 
tisztitó intézete

Unió-utcza 24. szám,
III Műhely-telep Tivoli-utcza ||| 

Br. Bánffy palota.
Illllill
llllllll KOLOZSVÁR. llllllll

llllllll

h 514 55-104
í’iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii „„„mm,„„mm, í

Gazdáknak ingyen.
Hasznos tanácsadó a házi állataink hiz­

lalására és táplálásához, valamint ezek 
betegségeiről és ettől való niegővhatásukról 
czimil minden gazdának nélkülözhetetlen 
tanulságos könyvet mindenkinek, aki e lapra 
hivatkozik, ingyen és bérmentve küldöm. 
Olvasó köröknek, valamint gazdasági egye­
sületeknek kívánatra több példányt is küldök. 

AUFFENBERG JÓZSEF 
Budapest, VIII,, Bezerédi-utcza 3. sz.

5 KORONÁÉRT
küldök egy postacsomag 4 és fél kiló (kb. 

50 drb) kevéssé megsérült finom enyhe
pipereszappan

1 özsa, liliomtej*, orgona, ibolya, rezeda jáz­
min es gyöngyvirágból szépen összeválogatva 
a pénz előzetes megküldése esetén vagy 

utánvéttel.
AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII., Bezerédi-utcza 3. sz.
834 6—52

Óriási szerencse Töröknél!
Felülmulijatlan az.a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid

idő alatt 21 millió koronánál több nyereményt 
fizettünk ki nagyrabecsüit vevőinknek; ezek között a két leenaevobb nye­
reményt, és pedig: kétszer nagy jutalmat, a

koronás főnyeieményt,
* a_jegnagyobb ^ÖÖfÖÖÖ koronás főnyereményt

á *00.000, 3 ä 90.000, 3 80.000, 2 ä 70.000 3 ä
60.000, több 50.000, 4.0000, 30.000, 25.000, 20.000, és eze
ken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2 000, 1.000, 500 koronás és egyéb 
nagy nyereményt
d.JSTiír Il0gy “ megkezdődő, a világ legeséi?-
sorsjegye, y S| ........ réM <• re"deli........ «U»»k egy sseranose-

A most kezdődő 17-ik .w... sorsjegyre ~~ ...... „énz.
magyar mztalysorsjitékl,a,, 110.000 ££ 55.000
é"eös»isL, 14 millió 459.000 iwm luMnmsorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett £hók pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleseget vagy az asszony az urát a neve mel-

________ lett a>'° sorsjegy megvétele áltál e y fönyeremenv-
'11 ’ r . T "Ye1- A véletlen i agy szerepet játszik az eleiben .salle szerencseszamot!sxaar-

11 — ...... :------- nagy nyeremény jut. =
melyre egy

Adam, Adél 12139
Adolár, Agnes 3223
Adolf, Ágota 22037
Ágoston, Amália 6U017
Aladár, Anna 41777
Albert, Anatolia 74366 
Alfréd, Apollonia 20292 
Ákos, Aranka íoiooi
Ambrus, Berta 50901 
András, Blanka 35266 
Antal, doroála 2392 
Arnold, Boriska 90372 
Árpád, Betti 32iu
Arthur, Bella 105317
Aurél. Brigitta 13223
Attila, öeedia 62333
Balázs, Cornelia 71397 
Bálint, Dóra 24034 
Barnaoás, Dorottya 9001 
Bela, Cecilia 38277 
Benedek. Eufemis 108855 
Barnát Emma 51377 
Dániel, Ernesitia 101911 
Dávid, Éva r 16864 
Dénes, Évelte" 92167

Dezső, Erzsébet 
Ede, Esz er ’ 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Filltip, Gizella 
Gábor, Bedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gnsstáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó. Hsa 
Ignác, Irén 
Iflés. Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
üld«, Johanna

6587S 
4043 

41799 
107273 
32443 
92777 
52551 
12111 
93989 
60037 
20191) 
79747 
51631 
38997 

2736 
55487 
353 75 
34477 
92792 
46495 
12115 
45273 

109383 
27174 
68077

Iván, Jolán 2393
lakab, Józsa 93322
János, Judith 36597
lenő, Juliska 64895
József, Karotin 17339 
Kálmán, Katiaka 63775 
Károly, Katalin 48741 
Kornél, Klára 66341 
Kristóf, Klotild 7279 
Lajos Kornélia 109707 
László, Krisztina 5u9ií) 
Leo, Kunigunda 96322 
Lipót, Laura 31624 
Lőrinc. Lenke 66022
Dlanó, Leónia 6270
Már íus, Lidia 31484 
Márton, Lina 95297 
Mátyás, Ludmilla 52977 
Mihály, Lujza 24292 
Miklós, Magdolna 66146 
Miksa, Malvin 48562 
Mér, Margit 12306 
Káüdar, Mária 109689 
Orbán. Mártira 86784 
Összár, Matíli 67197

Ottó, Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál, Neszt!
Péter. Olga 
Pisla, Paula 
Richard, Pelagie 
Róbert, Petrone la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu. Rózsika 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
T hamar, Tboodoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valeria 
Viktor, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
ZMgmond, Zsuzsanna

21451 
55177 

2737 
51515 

101969 
34565 
79787 
12533 
65 s27 
17718 
3810, 

107397 
48564 
74377 
2727 

34950 
55477 
20005 

101011 
50908 
12413 
65565 
6463

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
’ “.'er. 400.000, 1 » 200.000, 2 k 100.000, 1 á 90.000, 2 á 

? ;0Sr’aLaol°'0() Ll;! <>0 00<l- 1 á 50.000, 40.000,5 á 30.000,8 á,25.OOO, 8 á 20.000,
8 a Jo.OOO 06 a 10.000, ős meg sok egyel) nyeremény.

Az 1 osztályú sorsjegyek tervszeiü árai:
1/8 er6deti sorsjegy írt -—.75 vagy kor, 1,50; lU eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor 3.
V* Sa­ il II 6, V I, 6.— ., „ 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos felvezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesors­
jegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

ißar f. évi november hó 23*ig TB£a
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak- 
és mert az i. osztályú húzás már f. é. november hó 23-án és 24-én lesz.

TÖKÖK
Töffiffiteá BA NKHÁZa búdapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztályeorsjáték üzlete ; 7—8

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váczi-körut 4/n.
II. fiók: Muzeum-liiir lit I I/a. III. fiók: E r z s 6,1> e f- kH v u t 54/a.

HIRDETÉSEKET 
a legolcsóbb árban vesz föl
lapunk kiadóliivatala.
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Vas, réz, horgony, diszmli 
és czimtábla öntcde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
HinuiniHiiiiniiimiiHiimii iiHiiiiiiHHiiiiiimiiiiininniiiHii

EI v á I ] a I galvanoplasztika! 
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép 
vagy rajz után

Készít gazdasági vas, réz

§ teái Ferencz ás Fia, tatoi
B KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

B

91

gépöntvényeket.

B

626 64—104
Tisztelettel

Liskai János.

$$$$$$
ALSÓFEHÉR

$

Alapittatott 1870-ben, Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kieiégitöleg.
Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyánás ’modern” technikai 
gépekkel fölszerelve. == Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjulányosabbak ár­
ban is. Főozéluuk a 

jó, szolid munka ju-
Becses pártfogását tisztelettel kérve tanyos arban' „

480 —
SzetizAk Ferencz és Fia, kocsigyártók.
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VARMEGYEI
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é====. zccoco NAGYENVEDEN. Aiaptsk. 200000 korona.
I PQ7QmÍtnl ® hónapi lejáraiig terjedő 
UCÖ4CUIIIIUI váltókat a legolcsóbb kamat­

láb mellett.

Dot9 hl 9 79 0 BlpŰelt adott kölcsönei után 
UCldUldZdd 500 koronán felül 6'

számit.
' ;2%-0t

Tönesztéses Äg Régibb is mis Ä« 

Vásárol ás elad %*■*** Bevált

Betétek után napíól-napig 4v2°/0-oí fizet,
^7 W WW®/W W W w wjf® közönségnek tudó

11 IIEEEIIÖ IttirttM M.
Alaptőke : 300.000 kor. Tartalékalap : 140 000 kor.
................................................... imiiinmiii......miiiimmi........... ...........................
ElÖllVÖS kÖll'SÖ‘" ,ad '" lablázásra. mrgfelelő kezességre, éltékpapirokra, 
V/a í sorsjegyekre, johilelü pénzintézetek részvényeire.
VaSárOi és elad értékpapírokat.

Letétbe d!j°mellettrlélipapil0kat’ sorf,jegyeket’ értékeket kevés őrzési

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat LrSZeV,8g/8ás,a 8Zerint 6Vs 6' 61/,% mellett, kereske- 
n m . deinn váltókat pedig 6 % mellett számitól le.

41 4—4', 2 kamatláb mellett fogad el.
Nyitv áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

96—104

Van szerencsém a u. é 
mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt
a már 6 év óta fennálló

fényképészeti műtermemet
»Jókig a legmodernebbül felszereltem.

au különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen
kitüntetve lettem.

w Gyermekfelvótelekben egyedüli specziálista 
$9 vagyok.
@ Műtermein be van rendezve legszebb 
áft idkahni ajándékoknak legalkalmasabb photo 
Ah email képekre, úgyszintén óletnagyságu mellkép

»»nyílásokra, melyek bármily régi fénykén 
w után készülnek. 1

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- 
közöltéinek.

V nagyérdemű közönség 1>. támogatását kérve, 
vagyok

tisztelettel
Csizhegyi Sándor,

íénybépét«*,

$

e

rQ)iimMiiiiiiMiiiiimiiniiiimMmiiiiniimmiMmiMinmiiMiiiiimiiii(Q) 

I Ambrózi M. medgyesi jó hir- 1 
I nevű szőlőoltvány iskolájában kap- 1 
I haló 80,000 amerikai alanyokra 1 
I oltott, 1. oszt. rajnai i izling |

I szőlőoltvány. (
I Ezen kívül még egy pár százezer |
1 cltvány a legjobb csemege- és 1 
I borfajokból. I

I Rendeléseket közvetít: |
Fischer és Társa I

1 892 1—12 faiskolai ulajdonosok |
I Nagyenyeden. J
pinminnmimnmmnninnnniiiiinunninnmnnntmmninuim(i

-Valiit..
835 12—40

Az elmúlt
rendkívüli 25—30 vaggon sárga, kerek oberndorfi

o <&• száraz nyár
> 0 /( ,pr \

folyamán 

ismét a

-Myyw.i oui yu, IXVI VÍV U1JCI MŰI

takarmány-répa
iiiimiiimimiiimi
iiimimiiMiimimi mimiiiiiiiiiiimm.....................Küküllömenti.............
Első Szölóoltvány-telep
Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 80, N.-Kük5ll«-irrvc. I 
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait | 
óriási mennyiségű, naponta 6 millió liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szólótelep, 
amely ez évben is valóban szép es minden tekintet­
ben kifogástalan minőségű szőlóoltványokat szállít
Kepe, árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérincntvc.

— egyes vaggononként is — eladó.

Ár: métermázsánként 1 korona 

Balázsiulva vagy Küküllőszög állo­

másra szállítva.

Mendl Jakab és Henrik
894 1-2 Balázsfalva.

nyomatott a Na gyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

■ VI


